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Ata da Reunião Ordinária da Congregação do Centro
de  Formação  em  Desenvolvimento  Territorial,  da
Universidade Federal do Sul da Bahia - campus Paulo
Freire, realizada em quatro de novembro de dois mil
e vinte e um.

Aos quatro dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas e quarenta e
cinco minutos, realizou-se a reunião ordinária da Congregação do Centro de Formação em
Desenvolvimento  Territorial,  de  forma  remota,  através  do  link  da  Sala  virtual:
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/andre-de-almeida-rego.  Conselheiros  Presentes:  Os
docentes André de Almeida Rego (decano), Danielle Barros Fortuna (Colegiado de Gestão
Ambiental), Dirceu Benincá (B.I. Humanidades), Frederico Monteiro Neves (B.I. Ciências),
Gílson  Vieira  Monteiro  (Colegiado  de  Mídias  Digitais),  João  Batista  Lopes  da  Silva
(Colegiado  do  PPGCS)  e  Wanderley  de  Jesus  Souza  (Colegiado  de  Engenharia  Civil).
Informes.  O professor André Rego, decano do Centro de Formação em Desenvolvimento
Territorial, iniciou a reunião saudando os presentes e passando os pontos de pauta. Ainda de
posse da palavra, o professor André Rego informa que i) está vigente o Edital n° 21/2021 de
submissão de projetos de Monitoria Acadêmica para o quadrimestre 2021.3, com bolsas no
valor  de  R$  400,00  (quatrocentos).  Cada  campus  será  contemplado  com  10  bolsas.  A
submissão do projeto deverá ser feita até o dia 05 de novembro, sendo período de vigência
dos projetos de monitoria de 03 de dezembro de 2021 a 05 de março de 2022; ii) está aberto o
Edital de recomposição do Conselho Estratégico e Social (CES) da UFSB, com inscrições até
o dia 26/11; iii) não houve a concretização do empenho de valores para o CFDT em 2021. O
processo  esbarrou  no  não  envio  de  certidões  negativas  por  parte  das  empresas  que  se
dispuseram a concorrer na prestação de serviço; iv) ocorrerá a visita da Reitora da UFSB ao
Campus Paulo Freire entre os dias 05 e 06/11, com reuniões agendadas com o CFDT e a
Comissão Gestora do Campus.  Pontos de Pauta:  1) Leitura e aprovação da ata da última
reunião ordinária da Congregação do CFDT/CPF (realizada em 21 de outubro de 2021).  2)
Homologação  ad  referendum de  projetos/ações  de  pesquisa  e  extensão  submetidos  ao
Decanato do CFDT entre os meses setembro e outubro de 2021. 3) Apreciação das estratégias
de articulação das ofertas 2022 dos cursos do CFDT. 4) Apresentação de proposta (inicial) da
Agência de Notícias ECOEM. 5) Proposição de mesa do CFDT para o 2º Seminário em Rede
da UFSB. Deliberações: 1) A aprovação da Ata em foco foi adiada para a próxima reunião do
CFDT com ocorrência prevista para o mês de dezembro. 2) O projeto de pesquisa apresentado
no  segundo  ponto  de  pauta  foi  “Mineração  urbana:  caracterização  de  resíduos
eletroeletrônicos das cidades de Itabuna, Ilhéus e Teixeira de Freitas” com o Código PIH970-
2021, sob a coordenação da professora Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves e
submetido ao PROPPG. Os conselheiros  homologaram o  ad referendum do Decanato por
unanimidade.  3) O  professor  André  Rego  apresentou  o  relatório  sobre  as  estratégias  de
otimização de ofertas dos Componentes Curriculares pelo CFDT de 2022.2 até 2024.1 (anexo
1). Na sequência, o professor André Rego argumentou que os colegiados teriam um tempo
para refletir e propor ajustes às ofertas. O professor André Reforçou que o CFDT realizará
uma reunião na primeira ou segunda semana de dezembro para finalizar a articulação dos
CCs. O professor Wanderley Souza discorreu sobre algumas questões relativas ao colegiado
de Engenharia Civil  e  o professor André Rego, em resposta,  ficou de viabilizar  possíveis
soluções. 4) O professor Gilson Vieira apresentou de forma sucinta o ECOEM no intuito de
verificar o apoio do CFDT e do IHAC para com o projeto/agência e propôs ampla discussão
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na reunião de dezembro. A agência de notícias proposta pelo professor Gilson Vieira ofertará
assessoria para a comunidade, pequenos cursos sobre comunicação, dentre outras proposições
de  integração  da  UFSB  com  a  comunidade.  5) A professor  informou  que  o  CFDT foi
convidado a participar de uma mesa no “2° SEMINÁRIO EM REDE DA UFSB: São sons,
são sons de sins” a ser realizado no dia 03 de dezembro, das 16h às 18h, com vínculo do tema
do  evento  a  questões  pertinentes  ao  CFDT  (anexo  2).  Os  conselheiros  decidiram  pela
ampliação da mesa da Cátedra Paulo Freire na representação do CFDT, em vez de criar uma
nova mesa para discussão da mesma temática. Nada mais havendo a tratar, às onze horas e
oito minutos, o decano agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para
constar,  eu,  Evaldo  Ferreira,  na  condição  de  Secretário,  lavrei  a  presente  ATA,  que  após
aprovada,  vai  ser  assinada  por  mim  e  demais  membros.  Teixeira  de  Freitas,  quatro  de
novembro  de  dois  mil  e  vinte  e
um.////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////

Secretário Executivo

Evaldo Ferreira
Demais presentes:
André de Almeida Rego
Danielle Barros Fortuna
Dirceu Benincá
Frederico Monteiro Neves
Gílson Vieira Monteiro
João Batista Lopes da Silva 
Wanderley de Jesus Souza
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